

## МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ ПРИМИО МИНИСТРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА ЦРНЕ ГОРЕ



Министар одбране у Влади Републике Србије Драган Шутановац разговарао је 7. септембра у Београду са министром иностраних послова Црне Горе Миланом Рођеном.

Шутановац је изразио наду да ће сва отворена питања између

Србије и Црне Горе бити превазиђена. Он је нагласио спремност Министарства одбране за сарадњу две земље у области одбране, посебно у области образовања и школовања официра из Црне Горе на Војној академији и у Школи националне одбране у Србији.

Министар Рођен је Шутановцу пренео позив министра одбране Црне Горе да посети њихову земљу. Он је нагласио да сукоб са владиком Филаретом не одсликава однос Црне Горе са Србијом, Српском православном црквом нити са владиком Филаретом, за кога је рекао да је имао добар однос са властима Црне Горе.

Саговорници су истакли намере Србије и Црне Горе да се окрену будућности и изградњи најбољих могућих суседских односа. ■

## ПОМОЋНИК МИНИСТРА ОДБРАНЕ У НОРВЕШКОЈ

Помоћник министра одбране за политику одбране мр Душан Спасојевић, са делегацијом Министарства одбране, боравио је недавно у дводневној посети Краљевини Норвешкој, где се састао са замеником министра одбране Еспенем Бартолом Еидеом и директором Сектора за политику одбране Свеином Ефјестадамом.

Током посете потврђена је спремност Норвешке да настави са пружањем подршке Србији у реформи сектора одбране и даљем активном учешћу у Програму Партнерство за мир. Разматрана су и могућности учешћа припадника Министарства одбране и Војске Србије у оквиру норвешког контингента у мировним операцијама УН. ■

## САРАДЊА СРБИЈЕ И ЧЕШКЕ



Помоћник министра одбране Душан Спасојевић разговарао је прошлог уторка у Београду са помоћником министра иностраних послова Чешке Републике Ханом Хубачковом. Састанку је присуствовао и чешки амбасадор у Београду Иван Јестраб.

Тема састанка била је сарадња Чешке и

Србије у оквиру Програма Партнерство за мир и политичко-безбедносна ситуација у региону.

Чешка страна исказала је спремност да помогне Србији у процесу реформе система одбране и у активностима у оквиру Партнерства за мир, а истакнута је и спремност за помоћ Србији да се што пре нађе на *Белој шенгенској листи*. ■



КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА НОВИНАРЕ ПОВОДОМ

## ПОВЕЋАНЕ ОПЕРАТИВНЕ СПОСОБНОСТИ ВОЈСКЕ

Министар одбране Драган Шутановац рекао је да су оперативне способности Војске Србије знатно увећане, али да је за свеобухватну реформу потребно много више времена

На конференцији за новинаре поводом сто дана рада Министарства одбране, министар одбране Драган Шутановац сумирао је, 6. септембра у Влади Србије, резултате рада Министарства и најавио приоритете за наредни период. Конференцији су присуствовали и државни секретари Игор Јовичић, Александар Мишчевић и Зоран Јефтић.

Шутановац је рекао да је у Министарству затекао тешко стање, како је навео, посебно због недостатка законске регулативе, будући да је Србија, након распада државне заједнице СЦГ, а после готово сто година – добила своју војску.

У првих 15 дана после доласка новог тима у Министарство одбране, подсетио је министар, урађен је *Презентациони документ*, који је Влада усвојила у јулу, а 5. септембра званично је предат у седиште Натоа у Бриселу.

## УНАПРЕЂЕЊЕ ВОЈНЕ САРАДЊЕ СРБИЈЕ И САД

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 30. августа са сенатором америчке државе Оклахома Џејмсом Инхофом, чланом комитета оружаних снага САД.

Говорећи о могућем проширењу војне сарадње Србије и САД, саговорници су се сагласили да ће један од приоритета бити школовање и усавршавање српских официра у САД, што је омогућено међународним програмом ИМЕТ.

Обе стране су закључиле да добра сарадња између оружаних снага Србије и САД доприноси унапређењу укупних односа између две државе.

Разговору је присуствовао начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош.



СТО ДАНА РАДА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

Министарство одбране привело је крају *Предлоге закона о одбрани и Војсци*, урађени су нацрти других нормативно-правних аката – *Стратегијског прегледа одбране, Стратегије националне безбедности и Стратегије одбране*, а тренутно је у процедури у Влади *Уредба о измени уредбе о цивилном служењу војног рока*, прецизирао је Шутановац.

После првих сто дана рада министар је оценио да су оперативне способности Војске Србије знатно увећане, али да је за свеобухватну реформу потребно много више времена. Он је подсетио да су успешно спроведене организацијско-мобилизацијске промене у ВС, да су трајале свега 13 месеци, те да су урађене по стандардима НАТОа.

Шутановац је изразио задовољство великим одзивом регрута.

– У јуну је то била добра вест, а сада је већ имамо веома добар одзив регрута. Можемо слободно рећи да се поверење у Војску враћа – рекао је министар том приликом и нагласио да је одзив септембарске класе **98,2** посто.

Са Министарством за рад и социјалну политику, рекао је министар, ради се на пројекту реформе пензионог и здравственог система, у Министарству одбране у изради је озбиљан преглед реформе војнодоходовних установа, а припрема се и реорганизација Министарства, што ће бити један од веома битних делова реформе система одбране. У наредном периоду пажња ће бити посвећена и решавању проблема војнодоходовних установа, раду на стратегијским и доктринарним документима и формирању заједничке радне групе са МУП-ом како би се омогућило ефикасно управљање ресурсима у ванредним ситуацијама, најавио је министар Шутановац.

Шутановац је, такође, најавио да ће МО за следећу годину кандидовати три пројекта за добијање средстава из Националног инвестиционог плана, за наставак ремонта војне авијације, конверзију аеродрома у Батајници и Лађевцима и наставак, односно завршетак базе Цепотина.

Ускоро ће, обећао је министар, бити подигнут споменик војницима који су погинули у бомбардовању НАТОа 1999. године код болнице „Драгиша Мишовић“ на Дедињу.

Коментаришући став неких политичара да Србија не треба да уђе у НАТО, Шутановац је истакао да је Алијанса та која треба да позове неку земљу у чланство, па тек онда да неко одговори да ли то жели. Он је рекао да му ни политички нису јасне такве изјаве, нагласивши да се залаже за потписивање безбедносног споразума, који Влада до сада није усвојила уз образложење да немамо закон о заштити тајних података.

– По мом мишљењу та аргументација не стоји, јер ми без тог закона сарађујемо и у оквиру Интерпола. Чуди ме да нико од политичара који су против уласка у НАТО не заговара иступање из Интерпола – рекао је министар.

Коментаришући изјаве државног секретара Министарства за Косово и Метохију о слању војске на Косово, министар је рекао да је фасциниран чињеницом да поједини функционери Владе имају толико времена да се баве ресором који није њихов.

– Оно што би за мене било најлогичније јесте да од господина Проковића чујем предлог да се Министарство за Косово и Метохију измести на Косово и Метохију – рекао је министар Шутановац. ■

## ПРИЈЕМ МИНИСТРА ОДБРАНЕ ИРАКА

Министар одбране Републике Србије Драган Шутановац разговарао је 3. септембра са министром одбране Републике Ирак Абдулом Кадиром Мохамедом Јасимом Обеиди ал-Мифарцијем, приликом његове званичне посете Србији, о билатералној војној сарадњи две земље.

Том су приликом министри одбране Србије и Ирака потписали писмо о намерама о сарадњи у области одбране. ■

## ГЕНЕРАЛ ПОНОШ У ПОСЕТИ МАКЕДОНИЈИ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош приликом недавне дводневне посете Македонији састао се са министром одбране Македоније Лазаром Еленовским и начелником Генералштаба Армије Македоније генерал-потпуковником Мирославом Стојановским.

Те сусрете оценио је као обострано корисне: „Установили смо да постоји неколико области у којима можемо да унапредимо нашу сарадњу. За нас је веома занимљиво искуство које је македонска армија стекла учешћем у мировним операцијама и у програмима Партнерства за мир, исто као и искуства у трансформацији војске“.

Генерал Понош је оценио да би у процесу сарадње наша војска македонској могла да понуди капацитете Војне академије, те да „постоји занимање македонске стране да припадници њене Армије учествују у међународним курсевима које организује Центар за мировне операције Војске Србије“.

Македонска страна, како је истакао, заинтересована је и за сарадњу у војномедицинској области, те за капацитети које имамо у области науке, здравства и образовања. ■

## НАЧЕЛНИК ГЕНЕРАЛШТАБА У ТУРСКОЈ



Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош боравио је прошле недеље у билатералној посети Оружаним снагама Турске.

Генерал Понош је разговарао са начелником Генералштаба Оружаних снага Турске генералом Јашаром Бујуканитом. Био је то први сусрет начелника генералштаба војске наше земље и Турске.

У телефонској изјави агенцији „Бета“ из Анкаре, начелник Генералштаба Војске Србије је рекао да је Турска веома заинтересована за стање безбедности у региону због тога што има око 700 војника у контингенту Кфора на Косову и Метохији.

Генерал Понош је додао да је са турским колегом разговарао о унапређењу сарадње, јер Турска, после САД, има другу најбројнију војску у НАТОу и веома је ангажована у мировним мисијама.

Понош је похвалио капацитете које Турска поседује у области војне обуке и образовања и додао да је Војска Србије заинтересована за унапређење сарадње у оквиру Програма Партнерство за мир, али и за искуства из процеса техничке модернизације, који турска армија интензивно спроводи већ дужи период.

Он је подсетио да Турска и Србија имају два војна споразума, али да постоји жеља да и пре усвајања неког свеобухватнијег споразума почне сарадња на експертском нивоу.

Генерал Понош је посетио и Команду за обуку и Команду специјалних снага турске војске. ■